

Zpráva z akce „Soutěž Vesnice roku 2025 – Cesta za stuhou v Plzeňském kraji“

Termín konání: 20. března 2025

Místo konání: v Bezbariérovém domě Exodus u Zvonu 51, 330 11 Třeboň

Celostátní síť pro venkov ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova Plzeňského kraje, uspořádala tradiční motivační seminář „Soutěž Vesnice roku 2025 – Cesta za stuhou v Plzeňském kraji“. Tato každoroční akce podporuje obce v aktivním zapojení do soutěže a v celkovém rozvoji kvalitního života na venkově.

Letošní ročník přivítal účastníky v Domě Exodus v Třeboň. Mezi přítomnými byly starostky a starostové, zástupci obcí, odborných organizací, spolků i institucí veřejné správy. Celý den se nesl v duchu inspirace, sdílení dobré praxe a motivace ke spolupráci.

Úvodního slova se ujal Stanislav Rampas, předseda Spolku pro obnovu venkova Plzeňského kraje, který připomněl historii a význam soutěže Vesnice roku pro rozvoj českého venkova. Následně vystoupila Terezie Kořínková, tajemnice soutěže a zástupkyně Spolku pro obnovu venkova ČR, která přiblížila pravidla a novinky ročníku 2025.

V odborné části programu vystoupily Jana Bartošová ze Státního zemědělského intervenčního fondu, která představila podmínky udělení Oranžové stuhu za spolupráci obcí se zemědělskými subjekty a Irena Tolarová ze Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu, která se věnovala možnostem získání Zelené stuhu, oceňující péči o krajinu a životní prostředí.

Součástí semináře byla diskuse, která se zaměřila zejména na motivační aspekty soutěže a její konkrétní přínosy pro rozvoj obce i aktivizaci obyvatel. Starostové sdíleli své zkušenosti nejen s přípravou přihlášek, ale i s tím, jak účast v soutěži pozitivně ovlivnila komunitní život, mezilidské vztahy i vnímání obce navenek.

Důležitou součástí semináře byly prezentace zástupců obcí oceněných v ročníku 2024:

Radka Šístková, starostka obce Mrtník, přiblížila cestu své obce ke Zlaté stuhě, hlavnímu ocenění soutěže udělovanému za komplexní a dlouhodobě kvalitní přístup k obnově a rozvoji venkova.

Dana Táglová, starostka Krašovic, se podělila o zkušenosti s úspěšnou spoluprací se zemědělskými partnery, díky níž obec získala Oranžovou stuhu.

Pavel Bambásek, starosta Babylonu, představil environmentální a komunitní aktivity, které vedly k zisku Zelené stuhu České republiky 2024.

Tento výjimečný úspěch má i historický rozměr – Babylon je vůbec první obcí z Plzeňského kraje, která od vzniku soutěže toto prestižní celostátní ocenění získala. Obec bude zároveň reprezentovat Českou republiku v evropské soutěži Entente Florale Europe 2025. Návštěva hodnotitelské komise je plánována na 1. července 2025.

Lenka Volkmannová, starostka Křenova, představila bohatý komunitní život obce oceněný Modrou stuhou za společenský život.

Jitka Valíčková, starostka Starého Sedliště, popsala aktivity zaměřené na práci s dětmi a mládeží, které vedly k udělení Bílé stuhu.

Tereza Freidingerová, místostarostka města Rabí, sdílela inovativní přístupy k řízení obce a participaci obyvatel, které přinesly Fialovou stuhu, udělovanou za originální a moderní řešení v samosprávě.

Součástí programu byla také prohlídka chráněné keramické dílny v Domě Exodus – inspirativního příkladu propojení sociálních služeb, pracovních příležitostí a komunitního rozvoje. Společný oběd pak zakončil seminář ve velmi přátelské a povzbudivé atmosféře. Účastníci ocenili sdílené zkušenosti, odbornou náplň i výbornou organizaci. Silná podpora zazněla především směrem k obci Babylon a její reprezentaci v evropském kole.

Celý seminář bravurně moderovala Tamara Salcmanová, dlouholetá členka hodnotitelské komise soutěže a Spolku pro obnovu venkova Plzeňského kraje.

Organizátoři akce děkují všem přednášejícím, hostům i účastníkům za aktivní zapojení a sdílení zkušeností. A věří, že seminář přinesl novou energii a podněty pro obce, které se chystají zapojit do soutěže Vesnice roku 2025.



Zapsala dne 29. dubna 2024
Kamila Havel Kupcová, Celostátní síť pro venkov